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Vincenzo Morabito, attraverso i suoi studi universitari e vari soggiorni all’estero, ha acquisito la conoscenza di sette lingue, che gli hanno permesso poi di poter operare a livello internazionale. Dopo aver fatto il dirigente dell’IFK Göteborg dal 1987 al 1989, inizia la sua attività di agente completando il suo primo trasferimento di un giocatore nel 1989. In seguito, fonda insieme a Vinicio Fioranelli la FIMO Sport occupandosi dei trasferimenti a livello internazionale di tanti giocatori. 
È uno dei primi agenti al mondo ad essere abilitato come agente FIFA nel 1995. 
Nel 1996 fonda insieme a Dennis Roach e Rob Jansen, la International Association of Football Agents (IAFA) la prima associazione mondiale di agenti, di cui ne diventa vicepresidente.
Nel 2001 crea la First Artist PLC, che è la prima società di agenti quotata in Borsa a Londra. Per 10 anni è stata la più grande agenzia a livello mondiale.
Nella capitale inglese c’era la sede principale della società che aveva uffici di rappresentanza a Milano, Copenaghen e New York. Nella sua carriera ha rappresentato e operato con moltissimi calciatori italiani e stranieri come Brian Laudrup, Materazzi, Stankovic, Gullit, Zola, Gascoigne, Hoddle, Ljungberg.. e tanti altri.

[bookmark: _GoBack]Nel 2014 fonda l’International Profoot Service SA, società che opera nel calcio a livello internazionale con la prospettiva di prendersi cura degli interessi dei calciatori, attraverso attività dedicate di assistenza, consulenza e intermediazione. 
All’interno di essa si occupa principalmente delle relazioni tra club e per quest’ultimi ricopre il ruolo di rappresentante nei trasferimenti, affidando invece la gestione dei calciatori agli altri collaboratori		

